

FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd
1924 augusztus 26.

Feladó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 24. szám.
Telefon: 10-40, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 48. Telefon: 18. szám.

ÁRA: **1500**
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 65000 korona, kétfélére 70000 korona.

Debreczen.
XXII. évf. 194. szám

Az ORLE erélyes feliratban követeli az 1848: XX. t.c. becsületes végrehajtását

Baltazár a református egyház szabadságának megóvásáért hívja fel a lelkeseket

Párdról jelentik: Ma délelőtt tartotta évi közgyűlését az ORLE Baltazár Dezső dr. püspök elnök vezetésével. Legelőször a hatóságok és egyházak képviselői üdvözölték az ORLE-t, majd nagy figyelemmel kezdte beszélni.

— Kedves szolgatársaim! A félreértések és rosszindulatok paroxizmusa idején sem volt kétségem afelől, hogy egyesületünk kibír minden kritikát, **ülél minden jövő-menő szélsőséges irányzatot, mert céljával, munkáival és küzdelmeivel változhatatlanul és megdönthetetlenül az evangéliumot és a nemzeti igazságokat szolgálja.** Hogy ezeket az igazságokat megfelelően szolgálja, semmi sem bizonyítja jobban, mint az a körülmény, hogy a rája **zuduló támadások mindig olyan oldaltól jönnek, ahol ugy az evangéliumi igazságok, mint a nemzeti eszme tisztaságának tekintetében fogalomzavarok és eljárási hibák következhetnek.**

Mivel az ember sohasem tudhatja, hogy kielentéseit nem változtatja-e végrendeleté az idő, lelkiismeretem teljes tisztaságával és felelősségem egész nyomatékával hívom fel lelkes társaimat, hogy az **ORLE programjához maradjanak hűvek.** Az egyház iránti szeretet koporsószerűen kemény erejével vegyék körül és biztosítsák a magyar reformátusoknak mindazt a tiszta hitben, jó erkölcsben, szabadelvűségben és általános emberi szeretetben határozódó erőt, áldozatokat, melyek elismerése és érvényesítése nélkül ez az ország, ez a mi kolosszális állapotban is hön szeretett hazánk, továbbra is a tévelygésnek és a nyomorúság utait fogja járni. Semmiféle mellékleteknek ne rendeljük alá azt az örökséget, melyet atyáinktól vettünk az igazság bátorágában, a lelkiismeret szabadságában és az áldozatkész szeretetben.

Az emberi önzésnek indulatok, szenvedélyek, harag, évilőség lázában vergődő ország, majd csak elégeti már a maga kinyúló és kárán a lázokóros angyalt és az egészséges élet vágyával és terhével néz vissza történelmi igazságok utáinak elhagyott mérföldkövére.

Ezek közül az igazságok közül most csak egyvel kívánok röviden foglalkozni, azzal, amely az ORLE programjának mindig sarkalatos pontja volt, az 1848. évi XX. törvényekben **lefektetett viszonzásdíj és egyenlőségi elv megvalósításával.** Szomorúan kell megállapítanom, hogy ennek a megvalósításától ma távolabb vagyunk, mint tizenhét évvel ezelőtt, mikor ez az egyesület megalakult. Ezzel az állam tulajdonában levő nagy katolikus egyházi javak jóvelmezőségének koniunkturális emelkedése, másfelől a számszerűen kisebb felekezetek egyházi és iskolai szolgálatainak csökkenése olyan **szegénytelen felekezeti helyzetet teremtett,** amely nem tudta magát megnézni az 1848: XX. becsületes végrehajtásában az elszórványkodás veszélye nélkül. A református egyház soha sem törekedett az állam fölötti hatalomra, de **szabadságát minden olyan hatalommal szemben régi érdekének tartotta megóvni, amely államhatalom elfoglalt különbségeket tesz vallásfelekezetek között.** Mivel mi ilyen államhatalomban élünk, önkormányzati szabadságunk megóvatásáért fentosa lelkiismeretbeli kötelességünk.

Protestáns Magyar Bethlen-Akadémia

Siketh Sándor főtájkár terjesztette elő ezután titkári jelentését. Annak az aggodalmának ad kifejezést a titkári jelentés, hogy a jelenlegi kulturpolitika épen a református iskolákon próbálja ki a maga buzdító erejét. A kultuskormányzatnak a protestáns felekezetekkel szemben követett politikáját a maga részéről a legteljesebb melettközéssel kíséri.

Elhatározta a közgyűlés, hogy a protestáns irodalom és tudományos élet fejlesztése céljából felkérjük a magyar protestáns írókat **Protestáns Magyar Bethlen-Akadémia** létesítésére. Végül rámutatott a főtájkár a sajtó legnagyobb részének nagyfokú indolenciájára, amely minden alkalommal megnyilvánul, amikor protestáns közügyről van szó. Megnyilvánul ez most is, amikor erre a nemzeti szempontból is fontos gyűlésre csak egyetlen vállalat küldte ki tudósítót.

Protestáns Távirati Iroda

Czeleidy Sándor alelnök arra való tekintettel, hogy a Magyar Távirati Iroda sem tartotta szükségesnek, hogy egyetlen munkatársát is elküldje, **önálló protestáns távirati iroda** felállítását tartja szükségesnek.

Leány-Kálvineum Nyiregyházán

Kiss Ferenc, a Kálvineum-bizottság elnöke, a Kálvineum ügyeiről tett jelentést. Örömmel közölte, hogy a **közéletben megalakult a nyiregyházi Leány-Kálvineum.** Szükségesnek tartja egy református polgári leányiskola tanzárának létesítését.

Felirat az 1848:XX-ért

Eöry-Szabó Dezső a protestáns állampolgárok ügyében szükségesnek tartja a **legerősebb hang** megállítását, mert nem sokat hangzott az oktatásról, de tetlenes segítségére van szükség.

A közgyűlés határozatot fogadott el, amelyben **csalódottságának és mélyszéges megbánódottságának hangzatos felír a kormányhoz, hangsúlyozva, kérve és követelve az 1848: XX. törvényeknek bár részleges, de becsületes végrehajtását.** Teszi ezt abban a reményben, hogy a vele szemben elkövetett igazságtalan, megalázó és megszegésvető elbánásnak vége lesz, mielőtt kicsordulna az elkeseredés keserű pohara.

Református politikai párt

Elfogadták **Sebestyén Jenő** indítványát, hogy tíze napirendre az ORLE református politikai párt megalakításának kérdését.

Baltazár Dezső dr. elnök délután fél 3 órakor berekesztette a közgyűlést, amely után az ORLE tagjai a város által rendezett disztribúción vettek részt.

Magyarország a népszövetség ülésén

Korányi pénzügyminiszter a népszövetség őszi ülészakára **Smith** népbiztossal holnap délelőtt utazik el Genébe, ahová szerdán éjjel érkeznek. **Magyarországot hivatalosan Annonvi Albert gróf fogja képviselni.** Apponvi csak holnapután hagyja el a fővárost, mert a Genében üléselő népszövetség tanácskozása szeptember 2-án kezdődik.

Szabóky Aladár államtitkár hosszasan értekezett **Smith** népbiztossal, akinek bemutatata az időközben elkészült 1924. 25. évi aranyköltésévetést.

Schulzet hat heti kiadási fogságba helyezték

A német detektívek beszolgáltatták bizonyítékaikat Erzberger gyilkosáról

Budapesti tudósítónk jelenti: A nagytétényi Gömbös-féle villában elfogott **Schulze** Henrik, Erzberger gyilkosa ügyében döntő fordulat történt: a vizsgálóbíró ugyanis áttette az iratokat a budapesti törvénytörvények **Törvénytörvényéhez,** amely ma délelőtt **hat heti időtartamra előzetes kiadási letartóztatásba helyezte a gyilkosság büntetével gyanúsított Schulze-Förster** Henriket.

A törvénytörvény utasította a vizsgálóbíró, hogy a **szükséges identifikációs munkákat végezze el,** állapítsa meg határozottan Förster személyazonosságát s evégből keresse meg a **németországi hatóságokat,** hogy a szükséges adatokat becsássák a bíróság rendelkezésére.

Az identifikálás nehézségeit máris elűntették a németországi hatóságok. A déli órákban megjelentek a német követség ajánló-levelével **Schumacher és Blons berlini detektívek** Pódnai dr. **Földyész helyettesné** és becsatolták a német hatóságok hiteles bizonyítványait arról, hogy **azoknak a helységeknek az előjárásai, amelyeket Förster korábbi tartózkodási helyéről megelöl, valótlannak nyilvánították Förster állításait.**

Becsatolták továbbá a Förster-Schulze által **születési helyülről megelöl község anvakönyvi bizonyítványát is,** amely szerint **Förster Henrik neve az ottani anvakönyvekben nem található.**

Mielőtt a kiadás kérdésében a tör-

vényszék megtenné javaslatát az igazságügyminiszternek, előbb **Németországnak meg kell küldenie a kiadási elfogató parancsot és hites magyar fordításban a Förster-Schulze bűnösségére vonatkozó összes legvőkönyveket és egyéb iratokat.** Ha hat héten belül Németország nem küldene ezeket meg, akkor Förstert föltétlenül szabadlábra fogják helyezni.

„Henrik, nem emlékszel rám!”

A német detektíveknek Schulze-val való szembesítése rendkívül izgalmas és érdekes volt, eltekintve attól, hogy a legérdekesebb fejezete az egész ügynek, hiszen ekkor dől el Förster azonossága Schulzeval, Erzberger gyilkosával.

Az egyik német detektív **Schulzenah ifjúkori paltdsa** és különböző bizonyítékokat produkált arra nézve, hogy a letartóztatott német fiatalembert ismeri. Így mutatott egy **futball-csoport-fényképet, amelyen mind a ketten látnak.** Schulze is és a detektív is.

— **Hát Henrik,** — mondta a detektív, — **tényleg nem emlékszel rám?** Hát nem tudod, én voltam a csanat híres kapusa! És itt Karcsi, itt meg Peri, mindnyájan együtt vagunk ezen a fényképen és itt vagy te, itt vagyok én!

Schulze megmaradt tagadása mellett, folyton azt ismételte, hogy ő nem Schulze, hanem Förster Henrik. Odesszában született és csak azért került később Németországba, mert mint német szülők gyermeke, a német hadseregben vett részt a háboruban.

Herriotnak bizalmat szavazott a kamara

Páris aug. 25. A kamara vasárnapra forduló északa **336 szavazattal 204 ellenében elfogadta Leon Blum határozati javaslatát, amely bizalmat szavaz a kormánynak abból az alkalomból, hogy a választott bíróság elvének utat nyitott a londoni egyezménybe s ezzel a tárgyaló feleknek lehetővé tette, hogy a jóváhagyott kérdés gyakorlati békés megoldását a nemzetek együttes munkájának és egyetértésének nagyvonalú szellemében elérjék.**

A kamara megbizik a kormányban, hogy folytatni fogja az igazságosság és a béke művét, amely hivatott Franciaország biztonságát és Európa újáépítését biztosítani.

Az ülés hajnali 4 óra 35 perckor ért véget.

A szavazás során bizalmi indítvány ellen szavazott 26 kommunista, 14 demokrata, beleértve a baloldali radikálisokat, 30 baloldali köztársasági demokrata, 14 konzervatív, a demokrata köztársasági unió 99 tagja és 20 pártion kívüli. Harminckét képviselő tartózkodott a szavazástól. Valamennyi többi képviselő a bizalmi indítvány mellett adta le szavazatát.

Páris, augusztus 25. A kamara ma délutáni ülésén 333 szavazattal 166 ellenében elhatározta, hogy Herriotnak mult szombatn tartott beszédét ki-
piakíratizza.

A londoni határozatok a birodalmi gyűlésen

Berlin, augusztus 25. A birodalmi gyűlés mai ülésén **Herbst** nemzeti párti kijelentette, hogy a párt bizalmat lan a londoni tárgyalások eredménye

iránt és a szombat este elhangzott miniszteri beszédekkel szemben. A Dawes-tervezet porba suitia Németország szuverenitását és adófenségségét.

Kans centrupárti arra kérte a kormányt, hogy a Londonban megteremtett alapon erősen dolgozzék tovább, mindenekelőtt a megszállt terület érdekében.

Golke asszony (kommunista) szemére veti a szocialdemokratáknak, hogy 1918 óta minden döntő kérdésben elárulták a munkásságot.

Dr. Curtius a német néppárti frakció nevében kijelentette, hogy a kormány előterjesztéseit elfogadja.

Wulle nemzeti szocialista a londoni megállapodást második versaillesnek mondja, amelyet feltétlenül kell utasítani.

Cáfolják

az újabb kölcsön hírért

Félhivatalosan jelentik: Erves lapokban tegdenciózan jelentek meg illetékes helyről többször megcáfolt olvami hírek, mintha a kormány egy **utabb kölcsön** felvételének gondolatával foglalkoznék, mert állítólag a népszövetségi kölcsön nem bizonyult elegendőnek. Báró **Korányi** Frigyes pénzügyminiszter felhatalmazta a MTI-t annak a közlésére, hogy mindezek a hírek **téjesen légből kapott káholmánvok.** A kormány nem folytat és nem kezdeményez semmiféle ilyen iránvú tárgyalást, sem közvetlenül az államháztartás céljaira, sem pedig **közvetve a MAV. szandlásának céljaira.**

Enver basa brüsszeli török követ

Bécs, augusztus 25. Brüsszeli jelentés szerint Enver basa török követ a belga fővárosba érkezett s így helyreállt a diplomáciai összeköttetés Belgium és Törökország között. A lausannei egyezséget a belga kamara már ratifikálta és a szenátus sem fog nehézséget támasztani a ratifikálás elé. Legközelebb török bizottság érkezik Belgiumba hogy bizonyos árukat, amelyeket Törökországba akarnak szállítani, megvásárolja.

Iskolát és jó ivóvizet kérnek a tégláskertiek

Panaszos küldöttség Hegyeméi Kiss Pál képviselőnél
A Tegláskert lakóinak nagyobb küldöttsége kereste fel ma délután Hegyeméi Kiss Pál drt. Debrecen második kerületének nemzetgyűlési képviselőjét és arra kérte, indítson akciót azért, hogy a kertészek minél előbb iskolát kapjanak. A küldöttség tagjai ismertették azokat a sérelmeket, amelyek a Tegláskert lakóit érik azáltal, hogy több mint száz tanköteles gyermek van teljesen iskola nélkül, mert a szülők a nagy távolság miatt nem járathatják a belső városrészekben levő iskolákban gyermekeiket. Hegyeméi Kiss Pál dr. képviselő nagy megdöbbenéssel fogadta a küldöttség előadását és megígérte, hogy a Tegláskert sérelmének orvoslása iránt amely a magyar közoktatásiügynek is súlyos sérelme, minden lehetőt megtesz. A tégláskertiek legközelebb kérvénnyel fordulnak ebben az ügyben Debrecen város törvényhatósági bizottságához és a debreceni református egyházhoz és remélik, hogy a hatóságok módját érik annak, hogy már a közeljövőben új tantervben iskolához jussanak a tégláskertiek.

Ezt az alkalmat arra is felhasználta a tégláskerti küldöttség, hogy a kerületi képviselőjénél panaszt emeljenek a Tegláskert közegészségügyi hiányosságai miatt. A kertészekben tudvalegven nincsen vívezeték, de az egész Tegláskertben jóvizű kut sincsen s így az ottani lakosság ki van téve a járványok veszedelmének. Hegyeméi Kiss Pál dr. utalt a küldöttség előtt arra, hogy a Tegláskertnek jó ivóvízzel való ellátására már a sajtó útján felhívta az illetékes hatóságok figyelmét, mivel azonban ezen a téren mind-egyedül semmi sem történt, megígérte, hogy minden erejével szorgalmazni fogja a kertészek jogos kívánságának teljesítését.

Imádkozás közben gyilkolt

Fiuméből jelentik: Borzalmas gyilkosság játszódott e a napokban Sasákon. Augusztus 15-én a terzattói csodatevő Mária ünnepeén ezrelék jöttek a zarándokok Sasákra, hogy részt vegyenek az ünnepi ájtatosságokban. A sasáki hegyen álló kápolnához vezető utat, amelyen 380 lépcső vezet fel, a zarándokok térdre eszva tették meg, mint ahogy az ezen az ünnepen szokásos, hogy ezáltal is kiérdemelik a teljes bűnbocsánatot.

A zarándokok között volt Bogovics Miró bodolai lakos is, akit egy mellette elhaladó, valószínűleg kevésbé vallásos érzületű, eddig még ismeretlen egyén megzavart ájtatosságában. A lépcsőkön térdelő Bogovics erre kést rántott és a mecbotránkozottat három szurással megölte. A gyilkosság után Bogovics folytatta útját, mintha mi sem történt volna, térdre eszva és imádkozva mindaddig, amíg a rendőrség le nem tartóztatta. A meggyilkolt ember személynazonosságát még nem sikerült megállapítani.

— **USZODA.** A Margit-fürdő nyári szabad uszodája nyitva van. Az uszoda pénztáránál kedvezményes villamos havi bérletek is válthatók.

Körte
erdélyi vajonc befőzésre legalkalmasabb
CSANAK JÓZSEFK. rt.
Méz és csemegetermeskedésben.
Vízmentelődésnek árendámény. Telefon 70.

Berzeviczy szóváltette az interparlamentáris konferencián a megszállt területek magyarságának sérelmeit

Bern, aug. 25. Az interparlamentáris unio tanácsa ülésén Lange főtitkár jelentésének tárgyalásánál Berzeviczy Albert a magyar csoport elnöke kifogásolta a jelentésnek azt a passzusát, amely szerint a békeszerződések által teremtett helyzet a nemzeti kisebbségekre nézve kedvezőbb, mint a háború előtti, mert ugyanazon faj hozzátartozói erőszakos szétválasztása immár nem foroghat fenn. Berzeviczy kimutatta, hogy a békeszerződések 3 és fél millió magyart szakasztottak el véreiktől és pedig nagyrészt olyan tereületeken, amelyek határosak a magyar területtel. Elmondta, hogy Magyarország a hivatalosan azandóságra nézve népszavazást kívánt, ezt azonban megtagadták. Abban az esetben, amikor megengedték Sopron és vidékén, Magyarország mellett szavaztak, ebből kö-

ve keztenni lehet arra, mi lett volna a népszavazás eredménye abban a sok magyar városban és községben, amelyet elszakítottak a békeszerződésekkel. A békeszerződéseknek a nemzeti kisebbségekre vonatkozó rendelkezéseit nem tartják be és a népszavazás a panaszok elől elzárkózik ezért a magyar csoport a kisebbségek kérdését továbbra is napirenden fogja tartani.

Lange főtitkár válaszában megköszönte a figyelmeztetést. Elismerte, hogy jelentésének az a része, amelyben a magyarokat ért fájdalmas veszteségeket tárgyalja, félreérthető és azokat helyeselni nem akarta.

A gazdasági bizottságban, amelyben báró Szerényi József képviselte a magyar csoportot, megkezdték az általa előterjesztett javaslatok tárgyalását.

Békebeli aranyparitásra emelték a színházi helyárait

A Csokonai-színház most kezdődő évadára döntően fontos határozatot hozott ma a városi tanács: aranyparitásra emelte fel a színház helyárait. Ez az intézkedés Kardoss igazgató kérésének teljes honorálása. Az igazgató ugyanis azzal az indoklással, hogy a társulat tagjait is aranyparitáson alapon fizeti, a helyárait 60-70 százalékos — tehát aranyparitásra — emelését kérte a városi tanástól.

A kérést megvizsgálta a számvevőség, amelynek számításai szerint a helyárait ilyen felemelése szerínt is alig kerülhető el a deficit. Ezt a jelentést ma a tanácsülésen dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsnok terjesztette elő, megemlítve azt is, hogy a színház- és műszaki személynzet fizetése és a többi fizetések 423 millió koronát tesznek ki havonta.

A helyáremelési beadványban bejelentette az igazgató a tanácsnak az új társulat névsorát. Ezt a színházi bizottságnak adta ki a tanács, azzal, hogy a szerződésekről szeptember 20-ig nyilatkozzék. Bejelenti a beadvány azt is, hogy az előadásokat augusztus 31-én, vagy szeptember elsején megkezdik.

A helyárait az emelés megtörténte után a következők lesznek:

Földszinti és I. emeleti páholy este 250.000, délután 187.000 korona, földszinti kispáholy este 200.000, délután 150.000, I. em. kispáholy este 170.000, délután 128.000, II. em. kispáholy este 100.000, délután 70.000, I. rendű támlásszék este 45.000, délután 34.000, II. r. támlásszék este 35.000, délután 26.000, III. r. támlásszék este 25.000, délután 18.000, erkély ülőhely I-II. sor este 18.000, délután 13.000, erkély ülőhely este 6000, délután 4500, karzat ülőhely este 8000, délután 6000, diákiszék este 5000, délután 3500 korona.

Mind ezek ellenértékében a színház igazgató magas színvonalú klasszikus prózai és operaelőadásokat ígért.

Az előadottakhoz hozzászólva Zöld József tanácsnok kifejezte, hogy a jövő szezontól sem vár sokat, hiszen a színház nyóva már évek óta állandóan esik. Éveken keresztül nem tudták pótolni az egymásután következő primadonnák elődceiket. A legnagyobb aggodalommal néz a Csokonai-színház jövője elé, mert a nyó eséséhez képest lanyhul a közönség érdeklődése is a színház iránt.

Dr. Vargha Elemér tb. főjegyző a társulat összeállítása ellen emel kifogásokat. Opera-előadások tartását sürgeti.

Több felszólalás után a tanács az igazgató kérését teljes mértékben honorálta s aranyparitásra emelte fel a színházi helyárait.

Kevés hozzáfűzni valónk van a tanácsi határozathoz. Hiszen a színház

voltaképpen üzleti vállalkozás is kellene, hogy legyen s a színházgátonak saját tetszése szerint kellene megszabnia helyárait. Azonban a város a nagylelkűség mértékén túl is támogatja a színházat s így joga van a támogatásért a színház vezetésébe, legalább is pénzügyileg beleszólni. A városi tanácsnak tehát az aranyparitáson helyár engedélyezése előtt alaposan mérlegelnie kellett a színház közönségének teljesíthetőségét, mérlegelnie kellett, hogy vajon nem csökkent-e a 230-100 százalékos helyáremelés a színház látogatottságát olyan mértékben, hogy a színház ismét olyan anyagi zavarokba kerülhet, amelyekből aztán a multból ismert indokok alapján a város fogja kirántani. Hiszen a színház iránti érdeklődés veszedelmesen csökkent — amint Zöld tanácsnok mondta — a művészi színvonal állandó sílvedése miatt. Mi lesz ilyen körülmények között egy 230-100 százalékos áremelés következménye?

A tanácsnak továbbá kötelessége, hogy az adatok mögé is nézzen. A színházgató a mult szezomban, valóban szor helyáremelést kért, mindig azzal hozakodott elő, hogy a helyáremelésnek ennyi és ennyi százalékát a tagok fizetésének iavítására kell fordítania. Informálódott-e a tanács arról, hogy mekkora fizetéseket ad az igazgató a színészeknek? A tanács a helyárait emelésében ma az aranyparitás száz százalékáig ment el: vajon a színházgató is emelt-e az aranyparitás száz százalékáig a színészek fizetésében? Meg kell vizsgálnia a tanácsnak, hogy a színházgátonak van-e akkora kiadása a művészszenémélyzetre, mint volt a békebeli igazgátonak, — amiből kijűnnék az, hogy ugyanazt a művészi értéket képviseli-e a társulat, amelyet a békebeli jelentett, vagy ennél mennyivel alacsonyabbat. Garanciákat kell szereznie a tanácsnak, hogy a színház előadásai csakugyan aranyparitáson békebeli előadások lesznek. Ha igen, akkor rendben van, mert végre elsőrangú színháza van Debrecennek — a békebeli csakugyan elsőrangú volt — és nem hiábavaló az ingyen fűtés és világítás rengeteg áldozata. Ha nem, akkor igen féltő, hogy az aranyparitáson helyár sok bajt okoz még a városnak is, az igazgátonak is.

Van még egy megjegyzésünk, de már a színházi bizottság számára. Az a névsor, amely a társulat összeállításáról nyilvánosságra került, korrekturna szorul. Igen keveset érdeklődünk még a társulat tagjai felől, de már ma is tudunk annvit, hogy a színházgató egyik bejelentett tagja egy fővárosi színházhoz szerződött le s még a Csokonai-színház nyitása előtt Budapestre utazik. Ha már ekkora szubvenciók mellett ekkora helyáraitól van szó, jó, ha a város és az igazgató nyitlan, üzletszerű gonddal rendezhetőék szénájukat.

Frank Sándor nőidivatházban

Női és leányka felöltők őszi és téli bélelt szörmebundák Sport szörme és bőr kabátok

Velour- és posztó kabátok szörmésve és szörme nélkül. Ruhák, aljak és blousok nagy választékban és olcsó árban.

Debreczen Piac-u. 42.

Koszt pénzt heti kamatozásra elfogad és ad **Kölcsönt** kereskedőknek váltóra, árufedezetre jelzálogra folyósít
Dr. Balázs Jenő bankháza, Debrecen, Piac-u. 89. Telefon 143.

Az érzékenység halottja

Egy béres szívszélhűdést kapott, mert félt az idézéstől. Ma reggel Német András gazdálkodónak a vágóhid mellett tanyáján ragikus módon halt meg Benkő István ötven éves béres.

Az országútról egy 12 éves pásztorgyerek behajtotta a juhait Német András tanyájára. Benkő István 50 éves béres észrevette a tilosba tévedt juhokat és odarohant, hogy elkergesse a tarlóról. A kis pásztorgyerek azonban juhait védelmére kelt és vén fősvénynek nevezte Benkőt, amiért nem engedte legelni a juhait. Benkő a fősvényfajtaival ingerülten a gyerek karára vágott és juhait után zavarta. A pásztorgyerek sírva szaladt juhait után és amikor a vágóhid elé ért odament az ott posztoló rendőrhöz, akinek bepanaszolta Benkőt és kérte, hogy menjen vele vissza és írja fel Benkőt, amiért őt megütötte. A rendőr a gyerekekkel vissza ment Német András tanyájára. Benkő még mindig a tarlón volt és nagy megdöbbenéssel fogadta a rendőrről vissza érkező pásztorgyereket. A rendőr kérdésre vonta Benkőt, hogy miért bántotta a gyereket. A béres elmondta, hogy a gyerek a tilosba hajtotta a juhait és amikor ő a tilosból kizavarta a juhokat, a fiú csufolta és vén fősvénynek nevezte. Ő azután dühében megütötte a gyereket. A rendőr felírta Benkő nevét és eltávozott.

Benkő, akinek soha semmiféle bűne nem volt a rendőrséggel, nagyon szívére vette a dolgot félt az idézésektől, a kihallgatásoktól. A tanyabeli családtagok is panaszkodtak a baját:

— Soh ilyen szegény még nem ért, — mondja — hogy felírta a rendőrt!

Csalámar abbahagyta munkáját és szomorúan a tarlónk indult. Alig ment azonban a társaság távolságra, összeesett és elterült a földön. A tanyai családtagok hozzá szöktek, de mire odaértek, Benkő már mozdulatlanul feküdt. A családtagok észleltek próbálták a bérést, dörzsölték, megkísérelték felfelé emelni, de hiába: a félelemtől olyan nagy fokú izgalom veit erőt Benkőn, hogy szívszélhűdést kapott. A rendőrség a hirtelen haláleset ügyében megindította a nyomozást.

Elkészült a román közigazgatási törvénytervezet

Több jogot ad a kisebbségeknek, de a nyelvhasználatról elzárkózik

Bukarest, aug. 23. A közigazgatás egységesítésének törvénytervezetét előkészítő bizottság elkészült a törvényjavaslattal, mely nagyban módosítja az előző belügyminiszter által készített javaslatot. A javaslaton a magyar és osztrák közigazgatás berendezésének hatása látható. Megtartja a megyei és községi intézményt, megszünteti a járást és különbséget tesz a városi község és a falusi község között, amely utóbbihoz több község tartozik.

A megyei székhely közvetlenül a belügyminiszter alá tartozik és azokhoz öt kilométer körben fekvő falvak. A városok élén 8 évre választott polgármester áll, aki négy évre választott állandó választmánnyal gyakorolja a végrehajtó hatalmat. A polgármester és az állandó választmányt a városi tanács választja, amely 250 ezer lakos mellett ötven, 100.000 lakos mellett negyven, 50.000 lakos mellett harminc, 25.000 lakos mellett húsz, 15.000 lakos mellett tízenöt és ennél kisebb helyeken tíz tagból áll. A városi tanács kiegészül az általa meghívott női kiküldöttekből és

és a kereskedelmi kamara képviselőiből.

A központi hatalom feje, mint a magyar közigazgatási jog szerint az alispán itt a subprefektus. A megyei önkormányzatot a városi tanáshoz hasonló megyei bizottság gyakorolja, amely kiküldi az állandó bizottságot. A prefektusi, valamint a polgármesteri állás egyetemi végzettséghez van kötve.

Kisebbségek szempontjából fontos a városi tanács összeállása. Ez a választási lista alapján megejtett szavazás alapján történik, a választók listákra szavaznak és minden listára, mely a leadott szavazatok egynegyedét kapja, a mandátumok egyötöde esik. Az a lista, mely akár abszolút, akár relatív többséget kap, az összes fennmaradó mandátumokat megkapja. A mandátumok megosztásának ez a módja kedvez a számbeli kisebbségeknek, mely adott esetben a népkisebbség is lehet. A javaslat a kisebbségi nyelv bármely érvényesülésétől elzárkózik. A javaslatot úgy állították össze, hogy a bizottságban a magyar népkisebbség egyetlen képviselője sem volt jelen.

— Iparigazolvány kell a női hajfésűsnek. A debreceni női fodrász-iparosok arra kérték az iparhatóságot, hogy a házról-házra járó női hajfésűsöket, az úgynevezett frizernőket minősítse rendes iparosoknak, mert az új ipartörvény a női fodrászipart a képesítéshez kötött iparok közé sorozza. Az iparhatóság helyt adott a kérésnek és úgy döntött, hogy a női hajfésűsöket iparigazolvány váltására kötelezi.

— Szörme bundák, bőr kabátok, boak muffok és mindenféle vad bőrkaphatók nagyválasztékban. Nagy szücs, Debrecen, Szentanna 3

— „Favorita” halcsont nélküli csipőfüző egyedüli készítője Goldstein Karolina, Miklós-u. 5.

— Intelligens zsidó család elvállal teljes ellátásra feltétlen uri család első vagy másodikik fiúgyermekét Zongora használat. Cim a Független Ujságban.

— 85,000 koronába kerül egy pár női selyemharisnya Benyáts Emil harisnyagyárában. Eladás nagyban és kicsinyben. Tisza-palota. Főtéri üzlet.

— Kárpitost keresek, ki háznál dolgozik. Cim a kiadóban.

kihallgatta az eset szemtanúit. Míután vallomásokból kétségtelen megállapítást nyert, hogy bűncselekmény nem forog fenn, mellőzték a holttest elboncolását.

HIRES

Összeégett uriaszony

Ma délelőtt a Szegegy-utca 4. számú házban Pap Sándor városi adóoszt. 37 éves felesége fél 12 órakor lement a pincekonyhába, hogy tüzet rakjon, az ebédidőre. Tűzgyújtás közben hirtelen elővette régi sziványa és a beteg asszony elméletét veszítve elterült a földön. A tüzhely nyitva hagyott aitan egy lobogó szikra a ruhájára pattant és azt meggyújtotta. Az eszméletlenül heverő asszony ruhája percek alatt lángba borult, a pince megégett tüsttel és az égő ruhájával kellemtelen szagával. Pap Sándorék lakásában ezalatt senki sem tartózkodott és így nem vették észre a pincekonyhában történeteket. Amikor azonban a füst és az égés szaga a pinceablakon keresztül a ház udvarára hatolt, a ház egyik lakója, László Ferencné gyanút fogott és lerohant a pincébe, ahol rettenetes látvány tárult eléje. A tüzhely előtt hevert eszméletlenül állapokban, lobogó lánggal égő ruhában Pap Sándorné. A rémes látványtól Lászlóné annyira megijedt, hogy elvesztette lélekienlétét. Kifutott a pincéből és csak a szabad levegőre érve kezdett segítségért kiabálni. A ház lakói azután lerohantak a pincébe, ahol vedreikkel öntözték a még mindig eszméletlenül állapokban levő asszonyt és eloltották a ráta égő ruhát.

A házbeliek értesítették a halasetról a mentőket, akik első segélyben részesítették a súlyos égési sebeket szenvedett asszonyt és kiszállították az egyetemi sebészeti klinikára. Pap Sándorné a jobb karia válltól kezdve teljesen összeégett, a bal karján és a derekán is nagyon súlyos égési sebeket szenvedett. A szerencsétlen asszony állapoa nagyon súlyos.

— Hollandia kiadja a Palma-képet. Budapesti tudósítók jelentik: A Jacobo di Palma oltóképek hetek óta húzóó bonyodalmak ügyében újabb fordulat ártott be. Hollandiából a budapesti vizsgálóbíró megkeresésére az a válasz érkezett hogy a holland hatóságok részéről megkezdés történt a kép készítés iránt. Fzse kapcsolatban Kovács Béla dr. döntő fontosságú bizonyítékokat szerzett, amelyek azt látszanak igazolni, hogy Siposs Gyula ny. tábornok jogosan rendelkezett a képpel. Ezen fontos bizonyíték alapján Kovács ügyvéd Strache Gusztáv főügyészhezvettesnél a bünvádi eljárás azonnali megszüntetését kérte.

— Tolnai ápolók. Az Augusztus-szabatoriumban szombatn éjszaka Lába Antal és Hofmann Otmar ápolók feltörték három szekrényt és élelmiszereket loptak. A rendőrség a két ápolót őrizetbe vette.

— Eljegyzés. Frjed Armin vaskereskedő Nyírbátr eljegyezte Klein Erzsikét Nyírbalkányból.

— Elmekórházba internált bárókisasszony. Sepsiszentgyörgyről jelentik: A napokban az itteni ügyészséghez feljelentés érkezett, hogy Székelyudvarhely elmekórházában egy közismert magyar mágnás család leányát azzal az ürüggyel, hogy elmebajos, lelketlen rokonok már évek óta fogságban tartják. A feljelentésre azonnal kiszállott egy bizottság, mely megállapította, hogy az illető báró Potts Irma, akiről korábban — valami örökösödési ügyből kifolyólag — öt évvel ezelőtt bezárattak az elmekórházba s azóta állandóan őrzik és figyelik, nehogy hirt tudjon adni a hatóságoknak. A bárókisasszonyt megvizsgálták és megállapították, hogy elméje teljesen ép, miután az ügyészség elrendelte azonnali szabadonbocsátását. A vizsgálat az ügy felderítésére folyamatban van.

— KOASz a kereskedőkhöz. Felkérnek a kereskedő urak, ha alkalmazottja van szükegyük, jelensék be a KOASz helyi csoportjánál (Sas-u. 4. H. 5. Telefon 909.) Hivatalos órák: hétfőn, csütörtök és szombaton délután fél 7-től fél 8 óráig, vasárnap d. e 10—12 óráig. A csoport szakképzett és megbízható alkalmazottat teljesen díjmentesen közzveti. Minden kereskedő érdeke, hogy alkalmazottia képzett és megbízható legyen.

— Eljegyzés. Csillag Sándor (Hajduböszörmény) eljegyezte Berger Rozsikát (Sárrétudvari).

— Elfogott tolvai. Cseh Béla debreceni szabóság ez év elején szállásadójától ellopott három aranygyűrűt, egy aranyvaskláncot, szoborúrsától pedig egy pár új cipőt és megszökött Debrecenből. Legnagyobb a városban elfogták Cseh Bélát és ma lehozták a debreceni rendőrséghez, ahonnan átkísérték a kir. ügyészségre.

— Razzia. A szokásos erkölcsrendészeti razziait vasárnapra virradó éjszaka ismét megtartotta a rendőrség. Az utcákról és zuzsáladakból 58 egyéni állított elő a központi ügyeletre. Az előállítottak ellen megindították a kihágási eljárást.

— Öngyilkos lett mert megsiketült. Marosvásárhelyről jelentik, hogy Bitter Károly, a város legrégebb és legtekintélyesebb ékeszerése tegnap este fölbörtölte magát. Az öngyilkosság oka gyógyíthatatlan betegség. Az idős ékeszerész ugyanis nemrégén mindkét fülére megsiketült s ez keserítette el annyira, hogy megvált az élettől. Tragédiája nagy részvétet keltett a városban.

— Évek mulva ált bosszút csábítóján. Zwazi Anna huszonkétéves szép és fiatal bécsi asszony, revolverrel súlyosan megsebesítette Fürtinger Adolf negyvenhárom éves kereskedőt. Fürtingert a mentők a kórházba vitték, a merénylő asszony a rendőrségre került, hol elmondta, hogy Fürtinger tizenhárom éves korában erőszakot követett el ráta és most rájött hogy a szeladen testvérét is el akarja csábítani. Ezért felelőségre vonta Fürtingert. Zwazint letartóztatták.

Felülmul minden más ajánlatot!

Ha jól és olcsón akar ruházkodni, használja fel az alkalmat!

Mindkét üzletünkben, egymint:

ARANY BIKA DIVATHÁZ

Bika szálló épület és APOLLO Divatruházban

Miklós-utca sarok megkezdődött:

az őszi vásár!!

Külföldről nagy mennyiségű árunk érkezett, miért is módunkban van árakat 20%-kal leszállítani.

Saját érdeke mindenkinek aiant árainkrol és árunk jó minőségéről vételkényszer nélkül meggyőződni.

- 140 cm. széles francia gyapju velourok kabátja ————— 250,000 K
- 150 cm. széles angol kabátkeimek ————— 180,000 K
- 110 cm. széles gyapju kazán minden színben 85,000 K
- 110 cm. széles gyapju puplín minden színben ————— 105,000 K
- 140 cm. széles gyapju koztüm keimek ————— 155,000 K
- 150 cm. széles angol raglán kelme ————— 180,000 K
- 150 cm. széles férfi-szövetek ————— 128,000 K
- Trikóselyem minden színben ————— 95,000 K-100
- Nehéz francia crep de chineminden színben 185,000 K
- Prima mosó francia divat flanel ————— 55,000 K
- Prima mosó francia divat barchet ————— 4,000 K
- Prima keengye siflon és vászon ————— 27,000 K
- Hermann-Pollák ing-göfrék ————— 32,000 K
- Prima Goldberger karton ————— 22,500 K
- Divatos gyapju kötött kabátok ————— 265,000 K
- Divatoskos kötött mel-lények ————— 195,000 K
- Csodaszép fátysl harisnya minden színben 60,000 K-100
- Strapa harisnyák ————— 35,000 K

Férfi és női fehérneműekben dus választék.

Tisztviselőknék és munkásoknak még külön engedmény van.

Frank Sándor

női divatházában Debreczen, Piac-u. 42.

Női velour szövetek

métere **270,000**

koronától minden színben.

Női ruhaszövetek

divat színekben. Mintás hálésselymek, valamint ruhaselynek dus választékban. Női fehérneműk — leg-szebb kivitelben.

Harisnyák

minden minőségben

SPORT

Kelet—Észak 1:1 (1:1). A mérkőzés eredménye bizelgő Kelet csapatának de az eldöntetlen csak az északiak indispónálásának köszönheti. A mérkőzés erőltetett volt, de a végleges támadások, veszélyes kapuhelyzetek és így a mérkőzés mindvégig színtelen volt. Az első féldőben Észak csapata diktál, de a második féldőben már Kelet kerül fölsúlyba. A góllal Muhoray és Vampetics lötték.

A BUSE atletikai versenyén az eredmények féldőben egyenlők voltak. Említést csupán Bodonyi (BUSE) 26.92 cm-es kalapácsvető rekordja Szántó 53.9 mp. alatt futott 400 m. érdemel. Gyulav 3000 méteren 10 p. 28 mp alatt győzött. A 3000 m.-es távgyaloglást Vizely nyerte.

Weissmüller új világrekordot szerezett 100 yardon. A MAFC vasárnap délutáni versenyén a 100 yardos uszában szenzációsan jó világrekordot állított fel Weissmüller: régi 52.6 másodperces világrekordját megdöntötte és az erőlködés legeskeélyebb jele nélkül, pompás finisben szerezte meg a 100 yardot. A rekord a réginél nemcsak a negyvtized másodperc idő miatt jobb, hanem a régi rekordnál régi rekordját 25 yardnyi hosszú uszában állította fel s ezt a rekordot most egy 33.5 méter hosszú uszában javította meg.

BUTOROK

ebédlők, hálóok, uriszobák, szalon bõrgarnitúrák, hencser, matrac, Schöberl-ágyak jutányos árban kaphatók a színház átjáróban. Gyár Bárczi-utca 3. sz. Kárpitos munkát Szántó Zsigmond készíti.

Legjobb, legfinomabb és legolcsóbb **gyapjuszövetek**

WEISZ IGNÁC
posztóáruházban, Piac-utca 73.

Sodrony, ágybetét

legjobb minőséget készít Neumann, Péterfia-utca 19.

Szőrmekabátok

alakítását és bármilyen szücsmunkák elkészítését legolcsóbban vállalja

ALTMANN SZÜCS

Miklós-utca 22. szám.
Kész és nyers árak nagy választékban.

Lószerszámveretek,

butorveretek,

épületvasalások

Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

ERNST JÓZSEF

faszobrász
Széchenyi-utca 42. sz.

Készít megrendelésre mindenféle iparművészeti cikkeket, úgymint fali karkat, facsilárokat és butor faragásokat.

Sirkövek

minden minőségben
leszállított árakon

Hunyadi-u. 14. Sirkóráktár
Telefon 724.

Rajzzal és kötőgéppel
díjlanul szolgálok.

Temető munkát olcsón vállalunk.

Óriási occasio! Óriási occasio!

H A V A S harisnyaáruházban

BÁDOGOS-UTCA 1. (Tisza-palota)

Minden versenyt felülmúl szenzációs olcsó árain!
Ezen árak csak a hó végéig érvényesek! Rendkívüli árak!

Harisnyák

1 pár tiszta cérna muszlin 38000
1 pár valódi I-a selyem flor 45000
1 pár legfinomabb francia fátyol 66000
1 pár eredeti tiszta selyem 69000

Selymek

1 mtr Crep de Sine a létező legkezebb minőség 220000
1 mtr marocaini császár selyem 250000
1 mtr I-a Japoné 125000
1 mtr I-a Taftalin selyem 78000

Méterárak

1 mtr gyapja kasza dupla szélesség, minden színben csodás minőség 98000

1 mtr Opál batisz I-a 56000
1 mtr grenadin 120 cm. széles szezonutáni leszállított árban 55000
1 mtr batisz schifon 140 cm. széles, küőleges-ségű minőség 7500

Vegyes-árak

1 dkg gyapjufonal I-a angol 1800
1 dró férfi zokni I-a sodrott 6900
1 dró nyakkendő 12000
1 dró divat kötött női kabátka 185000

Gyermek kötött garnitúrák, női kötött kabátudonságok, női fehérneműkben óriási választék teljesen leszállított árban

Slessen mindenki szükségletét beszerezni míg a készlet tart

Modern uriszabóságomat és posztóüzletemet kibővítettem

és az újonnan érkezett árakat rendkívüli leszállított árban bocsátom a mélyen tisztelt vásárló közönség rendelkezésére. Raktáron vannak finom női szücs-tek minden színben és minőségben, valamint trikó-selymek, kazánok, libertik, divat-flanellek, vásznak, zefírek, batisz-sifonok, női harisnya különlegességek és más női divatcikkék. Kérem a m. t. közönséget, hogy árulim olcsóságáról a kirakatomban lévő árakról is meggyőződni sziveskedjék. Egyben megérkezők a legújabb angol férfi ruha, raglán és télikabátcsövet udonságok.

BIHARI ZSIGMOND, PIAC-U. 16.
Alföldi Takarékp-alota.

Motor- és autóbENZINT

gép- és he g rolat, petróleumot, carbolineumot és az összes ásványolaj termékeket debreczeni tarol és letítő telepéről gyári árban szállít

MAYER ÉS MOLLER

olaj-, gépkeocés- és vegyipari gyár r.-t. Budapest, debreczeni kirendeltsége
Ferencz József-ut 42. sz. Telep: Vargakert, Déli-sor. Főnök: Hoffer Sándor.

Merinó

posztókereskedelmi részvénytársaság
Piac-utca 49.

Férfi gyapjuszövetek
gyári raktára

Szolid kiszolgálás!

Szabott árak!

Uj varrogép németországi 2.600,000 K-ért
10 évi jótállással
Rosenberg és Hammer Piac-u. 8.

Leg-olvasabb **női filc kalapok** olcsón kaphatók
Szell Gergelynél Piac-utca 63.
Alakítások a legújabb modellekre. Telefon 11-11.

Férfi és női ruhaszövetek,

selyem, tricó-selyem, grenadinok, sephírek, kanavászok, vásznak, chiffonok, női és férfi fehérneműek, kötött kabátok, mellények, harisnyák legolcsóbb beszerzési forrása

FRIEDMANN IGNÁC ÉS FIAI
PIAC-UTCA 65. SZENT ANNA-UTCÁVAL SZEMBEN.

Ehrenfeld Herman

épület- és műbutorasztalos
Vendég-utca 84.

Pontosan és jutányosan készít minden e szakmához tartozó munkákat, átalakításokat, javításokat, műbutorok átínyezését és javítását.

!! Uj üzlet!!

Hatvan-utca 7. számú Divatház

uri és nődivat, fehérneműek, harisnyák, keztyűk, pipere-cikkek ár és minőség utólréhatatlan!

Próbavásárlással meggyőződhet!
FRIEDMANN és HOROVITZ
Rövid- és fonálárak nagy raktára!

Vászon hét!

Vásznak, zefírek, kanavász óriási választékban

KAISER, PIAC-U. 7.

Kedvező fizetési feltételek.
Cimre tessék vigyázni!

Angol és francia munkák legszebben s legolnyósebb árban készűlnek

Csendes és Emmy

női divatszalonjában
Piac-u. 38. Főposta mellett.

Szücsmunkát

jutányosan vállal,

szőrmeárak

dus választékban,

beköcsek rendelhetők

ADLER szücsnél

Batthyány-utca 2. sz.

Olcsó hét!!

Emerich Samu

nagy bazárüzletében
Csapó-u. 7. szám.

Férfi munkás ingek 42,000 K-tól

Férfi lábravalók 29,000 "

Férfi munkás cipő 160,000 "

Női száras cipő 180,000 "

Női fél cipő 150,000 "

Fehér varrott vászon

női cipő 35 40-ig 115,000 kor.

Fehér varrott férfi cipő

40-45-ig 145,000 "

Bébe cipő 20-22-ig 40,000 "

Esőernyők nagy választékban.

Olcsó hét!!

Uj kalapüzlet!!

Magolcsai NAGY MIHÁLY

kalap nagyraktára a színházi átjárónál

Óriási választék mindennemű női és férfi kalapokban

Átalakítások gyorsan és pontosan készülnek.

**Utcai és alkalmi ruhák
festője és vegytisztítója**

BIRÓ

Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.

**Nemcsak olcsón,
de kifogástalanul ruházkodhat**

részletre is

ujjonnan érkezett
angol divatkelméimből.

Elsőrangú szabás!
RÓTH MÁRKUSZ URISZABÓ
Bika-bérbház. József kir. h.-u.

Öltönyt

felöltöt, télikabátot
elegánsat, jót és
olcsót felelősség
mellett méret után
részletre is
leggyorsabban készít az

**Arany Bika-
divatház**

Bika-épület. Piac-utca.

Gépjárouzást,

divatos ruhahímzést, kézi-
munka előrajzolást vállal
NAGY GYULA
harisnyalízlete (Bika-bérbház)

**Legolcsóbb
szörme-áru
bevásárlási
forrás a**

Lipcsei Szörmeház

Kohn Sándor szücsmeister.
Bika-épület mozi-bejárat.
Javítások, alakítások a leg-
ujabb modellek szerint leg-
olcsóbban készülnek. Szörme-
festést vállalok.

Iskolai beiratkozók figyelmébe!

Szappan, fésű, kefe, fogpaszta, fogkefe, olló
brillantín, szappan- és fogkefetartó, hajtűk
stb. legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó Drogueriában, Piac-u. 42.

Gobelin, Kelim, Perzsa

munkák és hozzávaló anyagok nagy választékban.
Előnyömda a legujabb mintákkal. — Pontos kiszolgálás.

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ
kézimunka és rövidáru üzletében, Szent Anna-utca 6.

FELHÍVÁS.

Van szerencsém értesíteni a hölgy-
közönséget, hogy ne hagyják elron-
tatni drága szöveiket. Keressék fel az
Amerikai női divattermet
ahol a legjobb kosztümök, kabátok és
mindenféle francia ruhák a legalka-
lmasabb kivitelben a legzölldebb árak
mellett készülnek.

Tisztelettel
Wieder és Társa
Csepő-u. 1. sz.

Ügyes szolid
kiszolgáló segéd
a nődivat szakmából
felvétetik.
Lantos csipkeáruház
Kossuth-utca 4.

Saját műhelyünkben
készült

FÉRFI-INGEK
HERMAN és FRIEDMANN
Piac-utca 10.

Olcsóbb mint a vásárban!

Vásznat 15 és fél ezer
Chiffon 21 ezer
Karton 21 ezer
Ruhaszövet 45 ezer
140 széles kosztümszövet
100 ezer koronától

Schön Arthur
Csepő-utca 4. sz.

Értesitem a t. hölgyközönséget,
hogy női divattermemel újjászerveve, **Grünfeld Boriskával**
társultam, ki **Budapesten** elsőrangú műhelyekben hosszabb ideig
működött. Mődukban a leg**előkeltebb** angol és francia mun-
kát **Jutányos árban** készíteni.
Haas Viola és Grünfeld Boriska „Belvárosi női divatterem”
Kossuth-utca 26. sz.

Bőrkeztük

minden szín és kivitelben
SCHON SÁNDOR keztük-, kötszer- és
orvosi műszerárhán
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csepő-utca sarok.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa
az ön **apróhirdetését 2500 koronáért**, amelyet felad a
Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés,
Hajdúföld vagy Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában.
Öt újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi
hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 2500
koronát. Minden további szó 250 kor. Vastag betűvel szedett
apró hirdetés duplán számítatik.

POSTA

JÓ MENETELŰ vendéglős vagyok.
35-40 év körüli gyermektelen
házvezetőt keresek. házasa-
gát nincs kizárva. Csak komoly
ajánlatokat kérek. „Jó mama” jel-
zőre a kiadóba. 2578

FIATAL úri asszony jó módú, intelli-
gens úri ember barátságát keresi.
házasság nincs kizárva. Levelet
„Diszkrét” jelzőre a Hajdúföld
kiadóba. 2710

INTELLIGENS idős úriúri férfihez
menne urhoz, vagy jobb emberhez.
kinek lakása és megélhetése van.
Olvan 60-65 év körüliek írhatnak.
Vagyontalan magános vagyok. Cim
a kiadóban. 2734

VÉTEL

ÜVEGEKÉRT bármilyen mennyiség-
ben bárkinél többe fizet Szelényi
vegyszergyár, Péterfia negyvenhat.

VESZÉK butorokat, dívánvokat, mat-
racokat, szőrt, afrikot mindenkor.
Széchenyi-utca 8. 2029

VIRÁGCSEREPEKET ócskát és újat
veszek. Rózsa virágcsarnok. Kos-
suth-u. (Városház.) 1963

TOLLAT, legmagasabb napi áron ve-
szek. Fischer Ferenc. Bethlen-u. 54.
2515

POSZTÓHULLADÉKOT magas ár-
ban vásárolok. Libádv. Debreczen.
Péterfia 4. 3496

VESZÉK használt cserépkályhát. Ver-
es Géza. Csepő-utca 19. emelet.
2763

GRAMOFONT veszek rosszat is, le-
mezekkel. József kir. herceg-u. 65.
aitó 5. t. 2750

ELADÁS

ELADÓ HÁZ a Gólyva-u. 7. sz. há-
rom szobás lakás beköltözhető. A
Fáy-dűllőben 24 holdas tanvás föld
eladó. Érdeklődni Csepő-utca 22.
hentes üzlet. 2614

HÁZ, 4 szobás, 4 konyhás, nagy ud-
varos eladó. Gazdálkodóknak alkal-
mas. Paesirta-utca 46. 2615

DIÁKSAPKÁK minden színben kap-
hatók Szabó Jánosnál. Püspöki pa-
lota. 3585

VIZTARTÁLY vasból, 2000 literes
eladó. Szent Anna 25. 2618

EGY jókarban levő gyermekkosci el-
adó. Értekezni Simonffy-u. 39. sz.,
Reichnál. 2619

ISKOLAI könyvek ócska és új álla-
potban, az előirt legújabb kiadások-
ban, megállapított áron már kap-
hatók az Aczél antikváriumban. 1591

KEZTYÜK, harisnyák, nadrágtartók
legolcsóbban Schön Sándor keztük,
kötszer és orvosi műszerárhán,
Debreczen, Piac-utca 14. Csepő-u.
sarok 3472

BETONCSERÉP
kiváló tartós, gazdaságos, valami-
t cementlapok, kutyűrük, valódi
aszbesztpala, folvamkavics és ho-
mok legolcsóbban beszerezhető
Krausz Albert cementárugyárában,
Debreczen, Kishegyesi-ut 2. Kisállo-
más melle. Telefon 307. sz

VILLANYMOTOR 1/2 lóerős alig
használt eladó. Cim a Hajdúföld
kiadóhivatalában. 126

FAJBOROK Tokánál Szent Anna-u.
1. Próbaíveget mindenki-
nek aján-
lok. 576

ELADÓ a Széchenyi-ut 21. István-ut
26. és 28. szám alatti telek, beköl-
tözhető lakóházzal és 12 különálló
gazdasági épülettel. A lakóházban
3 parkettes szoba, fürdőszoba, cse-
lédszoba, konyha, kamara, nyitott
és csukott veranda. A telek 5500
négyzetögl, gyümölcsös, kony-
hai veteményessel és virágos kert-
tel. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut
21. szám alatt. 839

ELADÓ az István-ut 25. és 28. szám
alatti gyümölcsös kert. Értekezhetni
lehet Széchenyi-ut 21. sz. a. 841

TANKÖNYVEK a miniszterium által
megállapított eredeti bolti áron.
az előirt legújabb kiadásokban már
kaphatók Hegedűs és Sándor Rész-
vénytársaság könyvkereskedésé-
ben. 1592

**ASZTALI és tornyos tüzhelyek, ösz-
szecsukhatós vaságyak** kaphatók.
Varga-u. 29. lakatosnál. 1903

ELADÓ háló-, ebédlő-, konyha-
berendezés, hencser, Schöberl-árv.
több butorok. Széchenyi-u. 8. 2033

ELADÓ Széchenyi-ut 29. és Károly
Ferenc-ut 42. sarok telek. Értekez-
ni Kossuth-u. 22. sz. 2109

KÖRTE, erdélyi vajonc, befőzésre
legalkalmasabb, viszonteladónak ár
engedménnyel kapható Csanak Jó-
zsef K. Rt. fűszer- és csemekere-
kedésében. Telefon 70. 2424

VARRÓGÉP Singer-rendszerű, szí-
varhajú, teljesen jókarban egy mil-
lióért eladó. Cim az Egyetértés ki-
adóban. 2616

FÉNYKÉPEZŐGÉPEK tanulásra na-
gyon alkalmasak, kéz alatt rendi-
vül olcsón eladók. Cim az Egyet-
értésnél. 2617

ISKOLAKÖNYVEK az összes iskolák
részére Csáthy részvénytársaság
könyvkereskedésében kaphatók. 2205

ELADÓ a Csere-szélben 5 és fél kat-
hold prima fekete homok föld. Ér-
tekezni Csepő 99. Bakóczy-nál. 2624

TÜZIFA legolcsóbban beszerezhető
Erdélyi Tüzfifa behozatalnál. Fürdő-
utca 2. Telefon 1093. 2140

éséget, Boriskával hosszabb ideig francia mun-

ük kőtszer és műszertárbán

SEK.

ége olvassa melyet felad a Egyetértés, vatalában. avas alkalmi befizeti a 2500 betűvel szedett

madrágtartók Sándor kezvü. műszerárház. Csapó-u. 14. Csapó-u. 3472

SERÉP aságos, valamint gyűrűk, valódi munkavics és hon beszereshető mentárgyárában. Pesti-ut 2. Kisállo- n 307. sz.

lőrös alig a Hajdúföld 126 Szent Anna- u. mindenkinek aján- 576

ut 21. István-ut attí telek, beköl- és 12 különálló . A lakóházban fűrdőszoba, cse- kamara, nyitott . A telek 5500 csőssel, kony- és virágos kert- net Széchenyi-ut 839

25. és 28. szám rt. Érkezhetni 21. sz. a. 841

niszterium által i bolti árákon. adásokban már Sándor Rész- nyvkereskedésé- 1592

tűzhelyek, ősz- gyak kaphatók. snál. 1903

konvha-be- Schöberl-ágy. nyvi-u. 8. 2033

29. és Károly- telek. Értekez- 2109

onc. befőzésre onteladókna ár ató Csanak Jó- és csemegeke- n 70. 2424

ndszerü. szí- carban egy mil- Ecvetértés ki- 2616

tanulásra na ez alatt rendel- Cim az Egyet 261 összes iskolák szvénvtársaság kaphatók. 2205 n 5 és fél kat omok föld. Ér- kőközvnál. 2624 beszerezhető atalinal. Fűrdő- 2146

ELADÓ ház kettő szoba, konyha, speiz, külön egy szoba, konyha, fűskamara, istálló, pince, fűstőlő, 1500 négyzetm. gyümölcsös, lucerna. Aczél-utca 37. 2490

GAZDÁLKODÓKNAK alkalmas! Eladó ház 3 szoba, konyha, fűrdőszoba és speiz. Azonnal beköltözhető, őrjási telekkel, istállóval és görével. Értekezheji Bundi-u. 10. 2607

MINDENFÉLE korcsmat felszerelések kaphatók. Értekezni lehet Csapó-utca 34.

ELADÓ egy ruhaszekrény, egy divány, egy kis gázkályha, tengeri morzsóló és egy hordó. kétszázötven literes. Csapó-utca 86. 2620

TANKÖNYVEK ui és használt állapotban az összes fii- és leányiskolák részére kaphatók Harmathy könyvkereskedésében Fűvészkert-u. 14. (Kollégium mellett.) Használt könyvekért magas árat fizetek. 2050

ELADÓ ház, beköltözhető lakással, jó meneteli üzlettel és mellékfelviségekkel együtt átadva. Csapó-u. 86. 2621

ELADÓ szőlő az Ungvári-kerben, egy hold elsőrendű szőlő, van raita egy 6 méteres borház cseréppel fedett, 40 hektó boros hordó. Értekezni Csapó-u. 35. hentes üzletben, vagy Onossai-utca 27-tel szemben. 2623

MEGKEZDTÜK elővívós fizetési fel- tételek melletti elárusítást. Női és leány felöltők megérkeztek Friedmann Ignác és fia! Piac 65. Szent Anna-utcaival szemben. 3549

MÁRVÁNYMOZAIK és cementlapok, betonárak, kutyvirrűk legolcsóbban kaphatók a Debreceni Működgyárban. Fűrdő-utca 2.

FAGYMENTES sirkővekből nagy rak- tár a Debreceni Működgyárban. Fűrdő-utca 2. 2143

PORTLANDCEMENT, betonkavics, kátránypapír legolcsóbban kapható a Debreceni Működgyárban. Fűrdő- utca 2. 2144

UJLÉTÁN jól gondozott 1200 négy- szögöl kitiűő termő szőlő termés- sel együtt eladó 50 millióért. Érte- kezni Szepességi-u. 35. 2613

ZSIR elsőrendű kilója negyvenhatezer korona Nagy Lajos hentesüzletében Eötvös-utca 47. Öt kilón felül ár- engedmény. 2516

TÜZIFA, bükkhasáb száraz, mázsán- ként negyvenezer koronáért. Be- szereshető Unio fatelep. Ispottály- telep 1. Telefon 779. 2518

VENDÉGLŐ, jómeneteli azonnal el- adó. Cim az Ecvetértés kiadóban. 2527

FEHÉR márványóra (antik), damaszt abrosz 6 szem., teljesen ui (béké- beli), 1 pokróc, vaskályha, tornyos tűzhely eladó. Baross-u. 12. sz. ke- resztépület. 2528

IRODAHELYISÉG, Piac-utca legszebb helyén, I. emeleti, utcai, tágas, er- kélyes, parketes, utonnan festett, kitiűő cserépkályhával, telefonnal, kamrával, pincével, előszoba haszná- lattal, diszes csillárral, garantáltan tisztán, bebutorozva (írásztal- tal, 2 szekrémmel, divánnal, 4 fo- tettel, akta-asztallal, könyvespolc- cal, szőnyeggel, falórával, tükrrel, fogassal, eredeti olajképekkel, szo- badiszszekkel, mosdó-, tüzi- és takar- itó készlettel, stb., szóval teljesen komplett) szabad forralomig tel- mondhatatlan, később biztosan meg- újított, jelenleg havi 220.000 K bé- rel, elköltözés miatt huszonhárom millióért a berendezés tulajdonjog- gával azonnal átadó. Cim az Ecvet- értés kiadójában. 2521

Gr. ZICHY-féle termés mádi szomo- rodni lierenként 20.000 korona a Royal Sörházban. 2561

TANULÓK FIGYELMÉBE! Tankönyv cseré. Tavalyi tankönyvért csekély ráfizetéssel becserehném ez évben használtakra. Használt tankönyvet féláron adok. Fizetek, írószerek, raizeszközök olcsó áron. Sok pénz takarít meg, ha nem sainália a fá- radságot és elión Bathványi-u. 6. Alföldi könyvkereskedésbe. 2532

ELADÓ plüss divány, hencser, varró- gép, ebédlőkredenc, szalongarnitúra. Kut-utca 82. 2626

ELADÓ ház Zugó-utca 5-7. sz. ház beköltözhető lakással, istálló, kocsí- szín, másik háromszobás lakás kettőszáznegyven millióért. Érte- kezni dr. Ungár, Simonffy-utca 1. b. 2654

SZŐLLŐSKERT eladó: Köntöskert, Bezerédy-utca 13. egy katasztrális hold gyümölcsös, veteményes és ki- sebb szőlő, egy szoba s konyha, cseropes épület négy vagon buzáért. Tulajdonos dr. Balázs, Piac-u. 89. 2656

CSODASZÉP BERENDEZÉSÜ egy hold szőlő beköltözhető lakás- sal eladó. Kies fekvésű hely van az Ungvári-kert III. dűlőben a vá- góhídi villamos megállótól negyed- óra járásra. Magában foglalva a következőket: Csinosan épült 2 szoba, üvegveranda, padimentumoz- va, Téglaóól épített borház, áll- ványberendezéssel, betonoszlopokra épített szin, sertésöló jóvíziú kut. Az egész szőlő körülkerítve, elől 40 méteres vaskerítéssel, csinos vas- kapuval, vasoszlopokon álló lugas- sal. Az épület előtt gyümölcsös és konyhakert, 150 bokor ribizli. A szőlő középutáni szintén vaskapu, ez uton végigmenve a szőlő hátsó részén 200 négyyszögöl kitiűő kony- hakert, számoča telek, málnaerdő és végül egy izlésesen kiépített ha- lastó, előtte szigettel, mely szigetre hidon menni át s a sziget közepén vasoszlopokon álló fülegória. A szig- etet parkirozva, E mesés hely el- adási ára termés nélkül 165.000,000 korona. Értekezhetni a tulajdonos- nál Pál Péternél. Kut-utca 2., eset- leg helyszínen. 2661

ELADÓ HÁZ Gyöngyvirág-utca 18. sz., vagy kerthben levővel elcsere- lem. Értekezhetni Móríciz-utca 3. sz. 2670

ELADÓ Teleki-u. 24. számú ház fele- részben vagy egészben. Modern há- romszobás beköltözhető lakással, villany, vízvezeték, jóvíziú kut. 2698

ELADÓ Széchenyi-kert István-ut 30. sz. ház gyümölcsösrel együtt, 300 négyyszögöl telekkel. Értekezni Te- leki-u. 24. szám. 2699

JÓKARBAN levő gyermek vaságy el- adó Geröml. Arany János-u. 54. 2700

KIS családnál állandó otthont találhat magában középkorú nő, ki a ház- tartásban mindent végez. Vörös- mártv-u. 10. első aító. 2701

MÁRVÁNYLAPOK, kiszolgáló pult, ágy, nagyteknő, vaskályha, fűrdő- kád, Teleki-u. 44. 2702

EGY KÖMIVES veranda ablak, üveg- falnak is alkalmas eladó. Simonvi- ut 12. sz. 2691

SIMONYI-UT 21. sz. telek négyha- todrésze eladó, háromhatod részét más kerti telekkel is cserélek. A telken fekvő modern épület, ha a vevő az ott lakó főberlőnek kétszo- bás garzon lakást biztosít, beköl- tözhető. A hátsó épület, mely rész- ben házmesteri lakás, szintén beköl- tözhető. Bövebbet Szent Anna-u. 4. hétköznap 3-4-ig. 2692 KÉT kis diákot teljes ellátással el- fogadok. Jókai u. 10. 2692

ELADÓ 10 nyilas szőlő a Martinkán épület, termés felszereléssel. Miklós- u. 7. 2685

ELADÓ Budai Esaiás-uton 2600 négy- szögöl szőlő, épülettel, termékkel. Miklós-u. 7. 2686

ELADÓ 6-8 Hp. gőzmagánjáró cseplőkészlet. 6 Hp. gőzlocomobit. Kis motoros cseplőgép 4-7 lőerőig, petróleum motorok, két drb. vas- esztergapad, tábori kovács tűzhely, magánjáró garnitúra huzatosért el- cserélendő. 2687

HP. NICOLSON kazán, 800 mm, cseplővel, teljes felszereléssel eladó. Értekezhetni: ifi. Hunyadi János. Hosszupálvi, vagy Káringetz gép- műhely, Debreczen, Petőfi-tér 8. 2784

FÉDERES koci, könnyű, teljesen ui eladó. Tócsókrt. István-ut 11. 2753

ZONGORA eladó, esetleg hárbeadó. Cim az Ecvetértés kiadóhivatalá- ban. 2754

VENDÉGLŐ kerthelyiséggel, lakással, fűlszereléssel eladó. Faraktár eset- leg eladó. Weinberger, Péterfia 52. 2755

VÁSZONSZÖVŐSZÉK és két kis mo- tor eladó. Szírek. Szent Anna 1. sz. 2557

ELADÓ Böszörményi-uton 1400 négy- szögöl szőlő épülettel, termékkel. Miklós-utca 7. 2759

EGY jóforgalmu fűszer és csemege- üzlet korlátolt italmérséssel más vállalat miatt eladó. Cim az Ecvet- értés kiadóban. 2769

ELADÓ ház egy hold gyümölcsösrel, Boldogkert Borsovai 15. sz. 2762

VETŐGÉP, villamos lámpák, nagy fa- ablak, faágy, szivattyus kut eladók Darabos 50. 2767

HÉZHELY Katz-telepen, legiobb sarok, olesón eladó, Markkreitnál. Csapó 42. sz. 2742

ELADÓ modern festett ágy, asztal és ruhaszekrény. Kőlesev-utca 20. 2745

GRAMOFON jó hangú, olesón eladó. József kir. herceg-u. 65. Kardos. 2749

CSALÁDI ház, Bozzay-utca 3. szám alatt eladó. Értekezni ugyanott. 2751

OMEGA ui aranyóra eladó. Megte- kinthető Szőlősi tőzsdében, Püspöki palota. 2752

STUKATUR nád eladó. János-u. 12. 2785

ELADÓ sparthert, gardrob szekrény, gyermekkosci és különféle butorok. Piac-utca 28. b. IV. em. Gambrius mellett. 2809

ELADÓ 130 drb. szerszám akácia. — Értekezni lehet Kigvő-u. 19. 2688

FASZÉN olesón kapható Klór sütődé- ben, zsákos tételben is. Postakert, Gvár-utca 4. 2711

ELADOM 1 szoba, konyhás lakásom, dísznótartás és majorság engedé- lyezve. Tégyláskert, Kaszály-utca 71. 2720

ELADÓ 2 drb. teljesen ui elsőrendű sodronyágybetét. — Megtekinthető Lámpagyár, Piac-utca 85. 2721

ELADÓ női, fii és leányka télikabát, férfi ruhák, női lakkcipő stb. Nap- utca 25., utcai lakás. 2722

ELADÓ mindenféle konyha és por- cellánedények, tojás gyümölcs, pá- linkás készlet, virágállvány, székek, Rákóczi-képek kerettel, ingaóra, mosófazék, teknő, ruhakosár, befőt- tes üveg, Haió-utca 16. 2781

ELADÓ hadházi kövesuton 9 és fél k. h. tanvás szántóföld. Miklós-utca 7. sz. 2760

ELADÓ épületnek való jó gerenda, cseréptéglá, vágóhíd mellett. Bihari- telep, Onossai-u. 11. 2772

MÉGLEPŐ olesó árban vásárolhat hencsert, plüss-szővet, bőrvászon di- ványokat, afrik, lőszőr madracok- kat, ruzanvos ágybetét stb. készen Préz kárpitosnál. Hatvan-u. 41. Telefonhívó 12-30. Javitásokat iu- tányos árban vállalok. 2773

BEJÁRÓNÓT keresek Jókai-utca 10. szám alá. 2779

TÜZIFA száraz, felvágva és hasábban a legolcsóbban beszereshető Schwarz Márton tűzifakereskedő, Debreczen, Agárdi-utca 6. 2774

BAGAMÉRM községen, kitiűő olaj- magterem vidéken, olajító, kása- hántoló és daráló malom, beköltöz- hető háromszobás lakással olesón eladó. Felvilágosítást ad dr. Szé- kely ügyvéd, Piac-u. 58. 2775

NŐI kalapudonságok érkeztek, átalá- kítások, modellek után szolid árban készülnek. Mónusné, Darabos-u. 35. 2777

BOROSHORDÓK, szüretelő kádak, ui és használt, minden nagvságban. — Ászok hordókat 60, 50 és 30 hektost transzport hordókert cserélek. Lé- hők, puttonok, káposztás kádak ál- landóan raktáron: báró Gyórvív hordógyárában, Nap-utca 4. Tele- fon 12-83. Ugyanott használt bo- roshordókat veszek. 2737

FARAGOTT, masszív hálószoza és különféle butorok, olajfestmények eladók. Miklós-u. 8. 2735

ELADÓ egy topova betétes bükkfa- háló és egy íróasztal. Homokkert-u. 111. 2728

10 MM. szemes tengeri eladó. Horogh cipésznel, Vár-u. 2. üzlet. 2730

HÁLÓSZOBA, bükkfa, fényezett, hen- cser, ebédlőszékek olesón eladók. Csapó-utca 49. 2732

OLAJMAGTERMŐ vidéken 2 éves olajmalom teljes felszereléssel, ui épületekkel és lakással eladó. — Ugyanott olajmalomhoz való beren- dezések is eladók. Értekezhetni: Ká- ringetz gépműhely, Petőfi-tér 8. 2783

13X18 FÉNYKÉPEZŐ gép eladó. Kun működőszőrü. Széchenyi-utca 1. 2817

ÜZLETBŐL visszamaradt különféle háztartási cikkek eladó. Szent Anna- utca 32. d. u. 1-2-ig. 2726

HASZNÁLT női ruhák eladók. Dara- bos-utca 14. utcai lakás. 2725

ELADÓ ház szőlővel Csapókert leg- eleién a villamos megállónál, János utca 12., családi okok miatt sürgő- sen eladó. Helviség áll: 2 szoba, konyha, tiszta téglás épület, 4 mé- teres szobával, két fűskamara, kor- látos dísznóól, külön udvar, ui sziv- tattyus kut. Vétel esetén azonnal beköltözhető. Ára 70 millió korona. 2788

BÉRBEADÓ tizedes mérleg. Eladó fenyőfa üzleti szekrény, bükkfa ru- haszekrény, 10 literes ugorkás üveg, nagy vasbogrács, használt nagy cserép lekvárfőző lábos, stélási, kötelek, láncok. Garav-u. 17. fszt. udvarban. 2798

UI SZMOKING és egy rend Pejacse- vics egvenruha eladó. Pesti 19. 2799

WIRTH zongora, rövid keresztthoros jókarban levő eladó. Cim a kiadó- ban. 2801

FÉNYKÉPÉSZETI cikkek legolcsóbb- ban Berzéki műtermében. Piac-utca 38. sz. 2794

ELADÓ ui előszoba butorok, asztalos szerszámok, Piac 42. Turul bizto- sító. 2795

ELADÓ ui dinamómotor. Értekezhetni Piac-u. 42. Turul biztosító. 2797

SAJÁT TERMESÜ homoki fajbor 35 hektó eladó hordószámra is. Péer- fia-utca 54. Bikfalvv. 2813

NYÁRI mosóruhimat gvári áron alul árusitom. Béka áruház, Szent Anna 5. sz. 2814

KERESLET GÉPAZSUROZÁS métere 1500, szé- lesebben 2000, varrógépű 1500, DMC pamut 2400 kor. Sziláevi ké- zimunkaüzlet. Széchenyi-utca.

LAKÓHÁZAT, esetleg kerttel megvé- telre keresek. Ajánlatok Zeligner- hez, Darabos-u. 16. szám. 2463

MANICURÓS kisasszony elsőrendű munkaerőt felvesz. Parfümerie Ilona, Szent Anna 1. 2388

KERESÉK uiig egy, esetleg kettő va- gon buzát biztosítókra. Cim az Ecvetértés kiadójába. 2469

ZSIDÓ orvostanhallgatóhoz huzaví- butorozott szobát keres. Értesítések Róth, Csapó-utca 23. 2496

CIPÉSZSEGÉDEK állandó munkára felvétetnek. Boldogfalvi-utca 2. sz. 2595

KENYÉRÜGYNÖK, lehetőleg keres- kedő szakmából, fix fizetés, ke- nyér, sütemény és szalalék iava- dalmazás mellett felvétetik Korona Gőzkenyérgyár. Bethlen-utca 23. 2500

IZR. uricsalád elvállal teljes elá- tásra 2 iskolás leány vagy fii ta- nulót. Cim a Függetlenél. 3542

ZONGORA, használt, jókarban levő, megvétele kereseték. Lindenfeld és Schwartz, Halpiac. 2507

INTELLIGENSEBB házvezetőnő kie- restetik szerény igényekkel köz- tisztviselői házhoz. Cim a Hajdu- föld kiadójában 2508

LAKÁSÉRT tanítványt vállal tanító- kénezdész. Cim Széll Balázs, Kun- madaras. 2552

EGY izr. iskolai tanuló ellátást kap- hat. Hatvan-utca 36. keresztépület. 2569

FÜSZERKERESKEDŐ segédet, ügyes detaillistát (idősebbet) és egy kifutó fiut, azonnali belépésre alkalmazok. Vadász, Varga-utca. 2575

PERENCZ JÓZSEF-UTON udvari, vagy kapu alatti üres szobáért ma- gas bért fizetek. Cim az Ecvetértés kiadóba. 2580

ALMÁT adok ugyanannyi sulvu krumpliért. József kir. herceg-utca 59. sz. 2584

EGY jó házból való fiut, ki közép- iskolát végzett, tanulóknak felvesz Zola műórási. Hatvan-u. 35. 2643

2 SZOBÁS, konyhás lakást keresek a város belterületén, magas lelépésért. Magas lakbért fizetek. Cim a Függ- tetlen Újságnál. 2808

KÉT né 15-től
Cim kiadó
ELSŐR vétet lonba
RÉGI a De adóh
FÜSZF felvé 15.
INTEL resel báná Arth
SZOP napé ttk. aító.
NÉGY vállé keze
JÓ m kára utca
ELLA polg léd. Egy
FIAT Evt
ANYA nön urin
IROD leg Pia ban
LAKÉ tenn lak
MUN nek 14.
TAN. iav ger
IZR. isk ba. ad
MAG va. kír
TAK na
KER les vé H
GÉF üg. Fi
KIR m ec
ELC ió se b
HÁ. n k
EG C
KI n k
EG h C
NA l
AZ r
GA l
TE

KÖZÉPISKOLAI tanulót elfogad teljes ellátással uri család, tanítással. Homok-u. 34. 2693

LAKÁSÉRT 2-3 szobásért felépést, vagy több évi bért előre fizetek. Ahol szerítés tartható, előnyben. A címet kérem a Haiduföld kiadóhivatalába „Jól fizető” jellegre leadni 2695

EGY CSIZMADIA szedő felvétetik bentkosztal Mörice-telep. Dembinszky-utca 26. Árpád-tér. 2662

FIU vagy leány tanulók tisztességes kvártélyt kapnak özv. idős asszony-nál. Kut-u. 72. sz. 2665

MEGBIZHATÓ ember boltiszolgának azonnalra felvétetik. Piac-utca 71. butorizletben. 2666

FIU vagy leányka tanulót teljes ellátásra felveszek. Külön szoba, jó gondviselés. Szabados-u. 10. 2669

TANÍTÓ vagy tanítónő vidékre magántanuló mellé keresetetik. Értekezni Bészler és Dávid nagykereskedőnél. Piac-u. 7. 2703

ÜGYES szakácsnő és szobaleány felvétetik Simonvi-ut 36. h. 2704

A BALMAZUJVÁROSI Népbank Rt. pályázatot hirdet főkönyvelői állásra. Pályázhatnak felső kereskedelmi érettségivel bíró, több évi bankpraxissal rendelkező, szabványos mában jártas keresztény egyének. Csak a fentiekkel rendelkezők nyújtsák be fizetési igényüket is magában foglaló kérvényüket f. hó 30-ig a fenti igazgatóságához. Igazgatóság. 2705

HÁZAKHOZ is ajánlkozok mosni és vasalni, lakásomom is elfogadok mosást és vasalást. Kaszás Jánosné. Bercsényi-u. 15. 2683

IRODAI teendőkhöz jártas gyors- és gépirónó állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 2684

TAKARITÓNÓ 11 óráig felvétetik. Engel. Verbőczy-u. 3. 2696

PÉNZT 10-20 milliót keresek heti kosztkamattal. Cim a Haiduföld kiadóhivatalában. 2694

JOBB leányt gyermek mellé elsejére felveszek. Simonvi-ut 25. 2707

I VAGY 2 középiskolai leány teljes ellátásra felvétetik. Zongora használat megenedve. Arany János-u. 11. sz. 2708

NEVELŐNŐ, németül tudó kerestetik Bige Gyula ügyvéd. Derecske. 2717

IRODAKISASSZONY ügyvédi irodában alkalmazást nyerhet. Varga-utca 24. sz. 2718

KERESEK megvételre egy lisztes ládát. Ajánlatokat Lányparkvár. Piac-utca 85. beadni. 2719

GIMNAZISTA teljes ellátást kaphat ur családnál. korrepetálást nyerhet. zongorát gyakorolhat. Ugyanott tanáriélt ingyen lakást, világitást kap tanításért. Cim az Egvetértés kiadóhivatalánál. 2780

KERESEK szerényen butorozott szobát konvhasználatlaltal, esetleg üres szobát. Sas-utca. fodrász. 2770

TANULÓK: kovács, kerékvártók fénvzők felvétetnek Neulender kosztvárában. Erzsébet 28. 2771

ÜZLETHELYISÉGET keresek főtérhez közel. Barcsa. Bethlen-u. 8. sz. 2776

UTAZÓ állást nyerhet Fodor Testvérekénél. Szt. Anna-utca 2. 2819

IZR. ur családt két fiut vagy leányt teljes ellátásra elfogad. Rubin. Kossuth-u. 7. 2818

UJLÉTA község igazgatóságánál irnoki állásra férfi vagy nő azonnal jelentkezhet. 2590

IZR. ur család olvállal teljes ellátásra 2 iskolai tanulót. Érdeklődni Kálvin-tér 15. 2807

INTELLIGENS családnál 1-2 középiskolai izr. tanuló lakást, esetleg kosztalt kaphat. Cim a Független Ujságnál. 3608

IZR. urcsalád elfogad ellátásra két középiskolai tanulót. Zongora használat. Cim Független Ujságnál. 2806

INTELLIGENS leány ur családt gvermek mellé ajánlkozok. Cim: Péterfia 6. 2804

BOLTISZOLGA fiatal, ügyes, megbízható felvétetik Rózsa Áruházban. Alföldi-palota. 2802

KERESEK 12 éves leányom részére teljes ellátást, lehetőleg zongora-használatlaltal. Ajánlatokat kérem a kiadóhivatalba küldeni „Kizárólag buzát fizetek” jelleg alatt Független Ujság kiadóban kérem leadni. 2782

FELÜGYELŐNÖNEK, kiadóhöz, házvezetőnőnek vagy nagyokhoz anyahelyettesnek megv. magános idősebb urinő, hol állandóan maradnék és családagnak tekintenék. Cim a kiadóban. 2733

KÖZÉPISKOLAI tanuló gondos felügyelettel teljes ellátással felvétetik. Kar-utca 11. 2736

FODRÁSZESEGEK és tanuló felvétetik Moldván ur fodrász. Szent Anna 1. 2727

BUZÁT 75 mázsát keresek kölesöm. Cim az Egvetértés kiadóhivatalban. 2758

MEGBIZHATÓ asszonyt keresek kis gyermekem mellé. Liedermanné. Egyház-tér 3. 2764

FERENCZ JÓZSEF-uton középiskolai tanulót, fiu vagy leány, teljes ellátással, külön szobával, központi fűtessel olvállal intelligens család. Kónya tőzsde. 2766

VAGYONT KERESHET! Pesti műstoppoló tanít; rövid ideig tartózkodom. 12-2-ig található. Cim az Egvetértésben. 2768

MÉRLEGET, 5-10 mázsát keresek. Winkler fakeskedő. Margit-fürdőnél. Telefon 2-80. 2738

TIZ milliót és 3 szobás lakást adok 3 szobás modern, fűrdőszobás lakásért. Cim a kiadóban. 2739

15 MÁZSA buzát adok 1 szoba konvhasználatlaltal. Cim Egvetértés kiadóhivatalban. 2743

JÓKAI-utca 50. számú iskolába takarító felvétetik lakásosérvel. van szép lakás. fizetés. 2746

RITUALIS teljes ellátásra elfogadok egy-két középiskolai tanuló zongora-használatlaltal. Fenyő Sándor. Piac utca 26. 2747

KÉT tanuló fiut teljes ellátásra felveszek. Telekai-u. 41. III. aító. 2786

FEHÉR- és felsőruha varróhoz házhoz ajánlkozok. Timár-u. 23. 2790

KERESEK megvételre egy tiz lóórás elektromotor komplett körfűrészt és aprító baltát. Takács Gyula. Kinizst utca 95. 2787

NÉMET kisasszony keresztény családt gvermek mellé felvétetik. Simonvi-ut 30. 2800

EGY SZOBA, előszoba, mellékhelyiségekkel álló lakást keres intelligens gyermektelen házaspár. Cim a kiadóban. 2792

FÉNYKÉPÉSZ tanulóak ügyes fiu vagy leányt előnős feltételek mellett felvesz Berzéki műterme. Piac-u. 38. sz. 2793

LAKÁSÉRT takarítást, vagy főzést vállal házaspár egy gyermekkel. — Csapó-utca 17. asztalosműhely. 2810

EGY JÓ MUNKÁS cizmadiasegéd felvétetik Homokkert-utca 1. szám alatt B. Tóth Gyulánál. Fizetek páronkint 70,000 koronát. 2811

KERESEK jobb házból való minden főtérhez, ki szerény igényekkel egy évre Szegedre előnne. Sűrűs jelentkezést bizonyítvánnyal kérek. Nyomatató-u. 3. 2815

TANITÓNÓ elfogad teljes ellátásra iskolás leánykát, hol oktatást is nyerhetnek. Cim Nyil-utca 139. 2816

VEGYES

URAK figyelmébe! A legújabb divat szerint ruhákat elsőrangú kivitelben készít Morgenstern Manó urdivatszabó, Debreczen. Szent Anna utca 5. 3539

SZÜCSMUNKÁT jutányosan vállal, szőrmeárúk dus vásárlásokban bekecses rendelkeztek Adler szücsnél. Batthyányi-utca 2. sz. 3540

VARRODANKBAN elsőrangú angol és francia munkát legolcsóbban készítünk. Tisztviselőknék árengedmény. Haás Viola és Grünfeld Boriska. Belvárosi divatterem, Kossuth-u. 26. sz. 1790

KIADÓ 3-4 szobás lakások és üzleti pincék Kossuth-utcán épülő bérházban. 2093

GÉPIRÓNÓ Adler típusu gépen gyakorlott, jó kézírással felvétetik. — Gyorsírást tudók előnyben. Rózsa Áruház. 2803

EGY 30-40 éves izraelita nőt, ki II-III. polgárit tanítana, falura keresek, teljes ellátással. Németül és hebreájul tudók előnyben. Cim: Grünbaum Mór. Nyiradony. 3602

KÜLÖN bejárati butorozott szoba két izraelita fiatalembernek kiadó. Cim a Független Ujság kiadóhivatalában. 2364

KÁRPITOS munkát jutányosan vállal Nagy Antal. Arany János-u. 38. 2117

SZIREK András ur és egyenruhászabó. Szent Anna-utca 1. Egyenruházati cikkek és szövetek raktára. 2181

PARKÉTANYAG, kertgarnitúrák, szekérek, löcsők, aszvak, szénnagyütők, vetőgépek, acélekék, boronák és minden egyéb mezőgazdasági eszközök állandóan raktáron Ráhmár Sándornál Debreczen, Piac 43. Telefon 962. Neuschloss-Lichtig falpar rt. Pestszent Iórincozi Parkétyár vezérképviselete.

VÁLLAL gépszurozást, ruhaműzseket, kézmunka előraizolást Nagy Gyula harisnyázlete. József kir. herceg-u. 1943

VIZVEZETÉKET, fűrdőberendezéseket szakszerien készit és javit Kovács Gyula. Szent Anna-u. 2. 1944

ELSŐRANGU kárpitos Szabó József. Varga-u. 1. Kész hencsereket, berzsely stb. fotelek állandóan raktáron. 1945

KEVÉS pénzért jó ruhát venne Véghez kell menni. Vár-utca 2.

GAZDÁLKODÓK! Legjobb és legolcsóbb csizmát csak Horoghnál kaphatnak. Vár-utca 2.

ELCSERÉLEM 2 szobás lakásom hasonlival, sertéstartás megenedve. Homokkert. Gróf Tisza István-utca 4. 2369

BUTOROZOTT szoba két, esetleg három főiskolai hallgatónak kiadó. — Thalv Kálmán-utca 3. 2572

CSINOSAN butorozott szoba azonnalra, vagy szeptember 1-re kiadó. — Verbőczy-utca 14. 2576

ŐSZI LEGELŐRE 100 drb. marhát vállalk. több gazdától is. Kitiűő tarló és zepelenző biztosítva. — 40 HOLD cukorrépa fei feletetésre sertésnyálat olvállalok vagy feletetésre eladom. Cim: Olvaszthó. Monostorpálvi. 2582

FŐTÉREN berendezett irodahelyiséget kínálok főként ügyvédeknek. Értekezés telefonon 2-73. 2637

PÉLSŐTÉT nagy pince kiadó. Ablakok, aítók eladó. Poroszlai 10. 2638

LAKÁSÉRT 2-3 szobásért felépést, vagy több évi bért előre fizetek. Ahol szerítés tartható, előnyben. A címet kérem az Egvetértés kiadóhivatalba „Jól fizető” jellegre beadni. 2663

TIZ MÁZSA tengerit elcserelem 10 mázsa buzáért. Csapó-utca 76. 2664

HÖLGY-kalapokat olcsón, gyorsan alakítok, díszitek. Cserenes-u. 16. kalapteremben. 2667

KIADÓ különbejárati butorozott szoba előszobával az Árpád-tér közelében. Cim az Egvetértés kiadóban. 2668

ELCSERÉLENDŐ szoba, konvha, speiz hasonlított. Eötvös-utca 96., harmadik aító. 2690

EMERICH Arnold Hazai Biztosító főfelügyelő irodáját Külsővásártér 8. számú házába helvezte el. 2709

DERECKÉN — hol kir. tanfelügyelőszék, polgári iskola, kir. adóhivatal, járásbírószék, főszojabírószék stb. van — központon levő 3 szobás modern házamat (alápincézve, nagy telekkel) elcserelem debreczeni házzal. Esetleg ráfizetek, vagy pedig szőlőt, kertet adok vele. Kedvező, ritkán előforduló alkalom ez azoknak, kik megélhetési szempontból vidékre kívánkoznak, hol teherment, sertést és baromfit korlátlan számban tarthatnak. Érdeklődni lehet Péterfia-u. 55. szám alatt a „Galamb” vendéglőben. Wesseleny-tér 10. szám alatt Kovács Józsefnél és a helyszínen bármikor. 2712

KIADÓ egy szoba, fél konyha. Homok-u. 42. 2689

VARRODA, felszerelt műhely és szalon központon kiadó. Cim a Haiduföld kiadóban. 2713

PIAC-UTCÁN gyönyörű butorozott szoba 1-re kiadó, csakis egy vagy két urinőnek. Értekezés délután 3-5-ig Cim a Haiduföld kiadóban. 2714

BUTOROZOTT SZOBA központon kiadó. Cim a Haiduföld kiadóban. 2715

ELCSERÉLEM kétszobás, előszobás lakásom két kisebbel, előszoba nélkül. Bethlen-utca 47. 2716

HAJCSATT, haitű, celluloidból készült fésű, bábalegvező, csörgő javítás gyorsan és jutányosan készit Baross utca 8. utcai lakás. 2729

KIS butorozott szoba kiadó, esetleg ellátással. Cim a kiadóban. 2731

NÉMET nyelvoktatás gyermekeknek. Tanév kezdete szeptemberben. Német gyermekotthon. Piac 34. 2778

UTCAI butorozott szoba kiadó. József kir. herceg-utca 17. 2786

EGY UTCAI világos pince raktárnak vagy lakásnak kiadó. Péterfia 47. 2765

CSINOSAN butorozott utcai szoba előszobával. Piac-utcán szeptember 1-re kiadó. Cim az Egvetértésnél. 2740

ÜZLET céljára telek kiadó a színház átjárónál épült üzletnek mellett. Értekezhetni Nyomatató-utca 10. 2741

BUTOROZOTT szoba külön bejárattal egy-két személynek kiadó. Szentchényi-utca 18. 2744

PENYŐ SÁNDOR a nagyverdemű közönség figyelmébe ajánlja szabóüzemét. Piac 26. 2748

EGY szoba konvha Péterfián 6 millió korona lelépéssel azonnal átadó. Cim a kiadóban. 2789

KIADÓ butorozott szoba teljes ellátással, uriembereknek. Cim a kiadóban. 2796

EMERICH Arnold. Hazai Biztosító főfelügyelő irodáját Külsővásártér 8. sz. házába helvezte. t 2812

FODOR LILY kalapszaloniába Piac-utca 58. legszebb modellek megöltök alakítás legolcsóbb áron. 2805

Précizios Gépjavítóüzem

olvállal mindennemű gép, autójavítási, vasesztergályozási, furási, gyalulási, autogénehggesztési stb. munkálatok elvégzését legolcsóbb árban

Debreczeni Autóforgalmi Rt.

Hatvan-utca 53. Telefon: 7-28.

Modern Autógarage

Autófuvarozás Gumijavítás Accumulatoröltés

Benzin, olaj, gépzsir legolcsóbb árban

Debreczeni Autóforgalmi Rt. Hatvan-utca 53. Telefon 7-28.